

## 菩中师生添离愁 ~ 最后一次旧校舍过年

报导：林真珠 摄影：曾钜量



青岛西南区菩提国民型中学新校舍将于 2009 年启用，戊子金鼠年的来临，将是菩中师生最后一年在已有 55 年悠久历史的峇眼惹玛路旧校舍过年。

一群不舍母校旧校舍的学生，在喜迎金鼠年来临之即，不忘最后一次在校园内向大家拜年，更提笔挥毫写下“明年今日新校舍见”，相约全校师生明年一起在新校舍见面，迎接西南区华社期盼了 10 年的华文中学的到来。

(檳城訊) 西南区菩提中学新校舍将于 2009 年启用，菩提中学师生今年将是最后一年，在已有 55 年历史的旧校舍过年，全校师生虽如往年般高高兴兴共庆新春，但离别在即，大家心中免不了多了一份怅然，百般滋味在心头。

逾半世纪，培育无数人才的菩提中学，校园内并没因迎来最后一年的农历新年，而特意去布置一番，或显得一片喜气洋洋。只有在穿越各班级教室时，偶尔见一些学生已把课室布告板，布置的红彤彤，充满新春气息。

虽然学校搬迁在即，但校方一如往年般，只鼓励学生配合新年，以简单及经济方式，来布置各自课室内的布告板，而各学会则举办迎春会，或配合新年办设计贺年卡，吉祥语等比赛，并没因此特意安排节目，来让全校师生一同在旧校舍共庆最后一年的农历新年。



↑ 最后一年在旧校舍过年，学生特别花心思在校园内布置，以便全校师生都有个难忘的回忆

### 在旧校舍过节，较有传统气氛

菩提中学师生今年过节，心中都免不了多了一份愁绪。这尤其是在学校服务多年的老师，以及高年级的学生，心中都免不了有所感触。

师生纷纷表示，在旧校舍过年，有种传统过节的气氛，而过年气氛也会特别浓厚，相信学校迁往西南区发展后，恐怕难找到这种感觉。

由於旧校舍空间小，加上三校菩提中学，独中及小学聚在一起，过年时总会比较热闹，光是各校每间课室，高挂着的各种各样新年布置及装饰品，就已让校园充满浓浓的春意。



↑ 在课室门前挂上大红灯笼，让过年的气氛更为浓厚，使即将离别的校园，处处充满浓浓的春意

## 母校即将搬迁，中五生最不舍

今年即将毕业离校的中五生，则是最为舍不得母校搬迁的一群。

在迎接金鼠年来临的这一刻，她们心中百感交集，高兴在这新的一年，母校将会有更好发展的同时，心中却是万般不舍得，陪伴自己度过求学岁月的母校旧校舍。

她们频频向师长表示，毕业后再回到母校，母校已不再属于她们，而成为发展历史的一部份，将变成菩提独立中学的校舍。

明年今日，母校已迁往西南区发展。今日她们上课的地方，用久有感情的桌子，休息节与同学一同坐在座位上，高兴哼唱着新年歌的课室，这一切都将换上新主人。

但她们为自己能成为菩提中学，在旧校舍毕业的最后一批学生，而感到光荣。

荣幸最后一批毕业



梁美仪(中五生)

“我妈妈、阿姨等女性长辈都曾在菩提中学接受教育，因为情意结的关系，妈妈

把我送来菩提求学。从菩提小学升上中学，在这校园内度过了十多年的岁月，明年今日再回到此，一切已经改变了。但我为自己能成为菩提中学，在旧校舍毕业的最后一批学生，而感到光荣。”

珍惜在旧校舍日子



郭怡婷(中五生)

“我也是从菩提小学升上中学的学生之一，十多年来在这里求学，不仅熟悉这儿的一切，

对校园也有种特别的感情。”

## 相聚小小办公室，教师分享新年糕饼

空间不大的教师办公室，已开始随着春风飘来阵阵新年糕饼香。

原来这是菩提中学老师过年的传统，他们每年过年前及期间，总会热情携带各种新年糕饼，一些老师更花心思自制特别的糕点、曲奇饼，拿到学校来与同事分享。

从小小的办公室，可看出老师们相处融洽的一面。大家都不曾因办公室空间的局



限，而发生误会或摩擦。

虽然老师们必须共用桌子，有时偶尔会出现不方便的情形，但在大家互相迁就下，彼此的感情反而是有增无减。

戊子金鼠年的来临，将是菩提中学师长最后一年，相聚在小小办公室里，互相分享彼此带来的新年糕饼，一同欢庆农历新年。

虽然大家都不曾开口说，但彼此心中都非常舍不得旧校舍的一景一物，办公室过年的热闹情景，相信往后就只能在回忆里寻找。

三校过节将成回忆

“最后一年在旧校舍过新年，大家都非常舍不得这里的一景一物。多年来我们都是三校一起过年，校园内不仅充满浓厚的新春气息，也比较热闹，迁往西南区后，相信

此景只能在记忆中追寻。虽然这里每年过年都不会特意去庆祝，但我们老师之间有个默契，多年来过年时，大家都会不约而同从家里，带各种糕饼来校互相分享，久而久之就成了这里的传统。”



杨源成  
(数学、商课老师，  
在校服务 11 年)

难忘校一景一物



高晶晶

(华文老师, 在校服务 11 年)

“在这里度过了无数欢乐的新年，现在一想到以后再也没机会，在这儿与同学们过年，心中就有所感触。这里的一景一物，每一间课室，都是我所熟悉的，校园内的各角落都有我的足迹，处处都有我们师生美好的回忆。我想往后最令人怀念的就是旧校舍教师办公室，那里虽然空间小，但那是我们老师每天相聚。办公的地方，在那里有我们太多的回忆。”

最舍不得大雄宝殿

“金鼠年的来临，是我们全校师生最后一年在旧校舍过年，从平日大家谈话中，无意间都会谈到这件事，就能知道大家心中都非常的舍不得。往后学校迁往西南区后，最令我怀念的

的将是三校同在一起的热闹情形，还有旧校舍比邻菩提小学内的大雄宝殿。因为我是佛教徒，每逢初一及十五，都会到大雄宝殿礼佛，那里是我最舍不得的地方。”



文怡臻

(华文老师, 在校服务 15 年)